

Farm a Két Ibolyánál

Biohús, tej, gyümölcs és zöldség egy kis családi gazdaságból Brno közelében.

Azonosítási adatok:

Név: Daniela Fialová

Elhelyezkedés: Klobouky u Brna, Csehország

A gazdaság mérete: 40 ha saját tulajdonú föld

Az alapítás éve: 2017

Legfontosabb termékek: hibrid gyümölcsök, juhok, kecskék

Honlap / Facebook / Twitter: <https://farmaudvofialek.cz/>

A "Két ibolyánál" farm egy közös családi vállalkozás. A házaspár teljesen kívülálló a mezőgazdaság tekintetében, Fialová asszony gazdasági végzettséggel rendelkezik, férje vízvezeték-szerelő. Fialová asszony intézi az adminisztrációt, könyvelést és támogatásokat, Fiala úr pedig a földet és az állatokat.

Eredetileg a gazdaság saját használatra kezdett baromfit és nyulakat tenyészteni. A környékbeliek érdeklődése azonban oda vezetett, hogy a tenyésztés hivatalossá vált, és megkezdődött a megfelelő ingatlan keresése. Egy volt sertéstartó istállót béreltek, egy gazda baráttól. Az 1000 m²-es épületnek köszönhetően a tenyésztés bővült és a sertéseket is bevonták. A juhokat a környező földeken legeltetik. A szabad kapacitás miatt a család a normann szarvasmarha tenyésztése mellett döntött. Egy barátjuktól kaptak ajánlást, hogy kezdjenek ökológiai gazdálkodásba.

Az állatok száma nőtt és a földigény is nőtt. Brünntől délre nincsenek legeltetésre alkalmas legelők, a mezőgazdasági területeken intenzív gazdálkodás folyik. Az egyetlen lehetőség a régi gyümölcsösök legeltetési célú felhasználása volt. Sajnos a földvásárlás a magas ár miatt nem volt lehetséges, így a család az összes földet bérbe vette. Jelenleg összesen 40 hektáron gazdálkodik (5 hektár lucerna termőföld, 35 hektár gyümölcsös). A gyümölcsösöket valahol legelőnek használjuk, néhányat pedig gyümölcs (sárgabarack és alma) betakarítására.

A gazdaság alapját az állatok jelentik, jelenleg a család 5 tehenet, 4 üszőt és 2 hízóbikát, mintegy 20 juhot (suffolk és charolais fajta), kocát és Přeštice fekete foltos tenyész sertést tart. Továbbá a család mintegy 150 tyúkot tart tojás termelésre, illetve ezzel párhuzamosan hízócsirkét is tenyészt. Több tenyészlibapárjuk is van.

A növénytermesztés elsősorban az állati takarmány előállítására koncentrálódik, 5 hektár lucernáról évente mintegy 230 bála szénát takarítanak be, ami elegendő a téli takarmányozáshoz. Nyáron birkák és tehenek legelnek a gyümölcsösökben. Baromfi és sertés számára gabonát kell vásárolni. A gyümölcsöket közvetlenül a fogyasztóknak adják el, vagy a fogyasztók jöhetnek el és maguk is szedhetnek gyümölcsöt közvetlenül a fáról (saját gyűjtés). Almalé előállításához is saját gyümölcsöt használnak. Emellett a gazdaság kísérletileg mintegy 0,5 hektárt használ, ahol zöldségeket és fűszernövényeket termesztnek.

Mivel a családnak sem földje, sem felszerelése nem volt, igyekeztek különféle – elsősorban a Vidékfejlesztési Program – támogatási jogcímekeket igénybe venni. Például a „Fiatal Gazda” program segítségével állatokat vásároltak és létesítményt építhettek családi házuknál. Használják a Helyi Akciócsoport támogatási jogcímét is.

A család két baráti gazdasággal működik együtt, csak informálisan, és elsősorban mezőgazdasági gépek bérlése kapcsán (bálázó, rakodó, stb.). A kifinomult technikai felszerelések nagyon drágák, ezért érdemes a családnak pénzért vagy terményért cserébe kölcsönözni.

A gazdaságban van egy zöldség-gyümölcs feldolgozó üzem is. Gyümölcslekvárt, különféle zöldségkonzerveket és almalevet készítenek. Egy kis sajtüzem megnyitására készülnek tejfeldolgozás céljából.

Termékeiket (tojás, hús, gyümölcs, zöldség) elsősorban a környékbéli vásárlóknak adják el. Ezzel egyidejűleg termékeiket egy brünni nemzetközi cégnek is eladták, de ez az üzlet a koronavírus idején korlátozott volt. A társaság azt tervezi, hogy belép a közösségi támogatású mezőgazdaság rendszerébe, de erre még nincs kapacitás.

A család a jövőben a tehéntenyésztést szeretné kiterjeszteni a tej későbbi sajtokká és egyéb tejtermékeké történő feldolgozásával. További terv a zöldség-és gyümölcsstermesztés továbbfejlesztése, mivel nagy a kereslet a helyi BIO termékek iránt. Sajnos a gazdaságot korlátozza a föld ára, ami Brünn környékén igen magas.

Fényképek:



Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)



Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

